Паспорт урока математики в 5 классе

	Тема урока:
	Площадь. Формула площади прямоугольника

	Учитель
	Федотова Юлия Владимировна, МБОУ Школа № 118, учитель математики

	Образовательная цель
	формирование   познавательной и исследовательской  культуры личности, развитие навыков учебно-группового сотрудничества пятиклассников на основе осмысления понятия «площадь» и способов ее вычисления.

	Планируемые образовательные результаты
	По окончании изучения темы ученик:

ЛР-1: обосновывает необходимость и значимость для себя лично умения вычислять площадь прямоугольника, квадрата, прямоугольного треугольника. 
ЛР-2: активно и заинтересованно включается в выполнение всех учебных заданий;
ПУД-1: использует знаково-символические средства представления информации о зависимости между величинами, характеризующими способы вычисления площадей различных фигур;
ПУД-2: создаёт модели зависимости между величинами, характеризующими вычисление площадей различных фигур, схем решения учебных и практических задач;
КУД-3:  излагает своё мнение и аргументирует свою точку зрения;
КУД-4: определяет общую цель и пути её достижения в условиях учебно-группового сотрудничества;
КУД-5:  договаривается о распределении функций и ролей в совместной деятельности;
РУД-1: принимает и сохраняет цели и задачи учебной деятельности;
РУД-4:  планирует, контролирует и оценивает учебные действия в соответствии с поставленной задачей;
ПР-1: называют признаки понятий «площадь», «прямоугольник», «квадрат», «прямоугольный треугольник», «длина», «ширина»;
ПР-2: объясняет и применяет формулы нахождения площади прямоугольника, квадрата, прямоугольного треугольника.
ПР-3: оформляет решение задачи в соответствии с установленными требованиями ;
ПР-4:  решает простые задачи  в соответствии с установленными правилами

	Программные требования к образовательным результатам раздела «Площади»

	Ученик научится:

· читать и записывать формулы для вычисления площади фигур.

· вычислять по формулам площадь прямоугольника, квадрата, прямоугольного треугольника.
· вычислять площадь фигуры по количеству квадратных сантиметров, уложенных в ней.
· решать задачи практической направленности.;

	Программное содержание
	Площадь. Формула площади прямоугольника, квадрата

	Мировоззренческая идея
	Знание формул для вычисления площади различных фигур и умение их использовать позволяет оказывать помощь родителям при ремонте квартиры..

	Ценностно-смысловые ориентиры
	Культура. Наука. Познание. Человек. Свобода выбора. Семья. Красота.

	План изучения учебного материала
	1. Что такое площадь, как ее вычислить?
2. Формулы вычисления площади прямоугольника, квадрата, прямоугольного треугольника.
3. Оформление краткой записи.
4. Решение практических задач.

	Основные понятия
	Формула, площадь, прямоугольник, квадрат, прямоугольный треугольник, длина, ширина.

	Формулы
	S=ab, S=a(2, S=0,5ab

	Числа и величины
	От 0 до 1000000

	Тип урока
	урок изучения нового материала

	Форма урока
	урок-практическая работа

	Образовательная технология
	технология учебно-группового сотрудничества

	Оснащение урока
	м/м средства, рабочие папки, листы А4 с планом квартиры, таблицы для внесения результатов вычисления, листы самооценки

	Мизансцена урока
	4 группы по 7 человек

	Домашнее задание
	Учебник  №739, 746


Технологическая карта хода урока
	Деятельность учителя
	Деятельность уч-ся
	ПОР 

	I. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ МОМЕНТ (3 мин.)

	 Приветствие. Выбор в группах командира (на счёт 1,2,3). Правила сотрудничества. Покажите, что вы готовы:

- работать в команде 

- быть дружелюбными друг к другу

- быть хорошими учениками

Психологический настрой на урок: 

- А почему так важно научиться работать в команде, быть командным человеком?

- Итак, девиз сегодняшнего урока: «Вместе не трудно, вместе н тесно, вместе легко и всегда интересно!»
	Приветствуют стоя. Ритуалы и атрибуты. 
Слайд 1
Руки сцеплены вверх

Аплодисменты

Руки на парте

Слайд 2


	ЛР-2

	II. ВВОДНЫЙ ЭТАП (10 мин.)

	Межгрупповая дискуссия

- Как вы понимаете фразу «Математика вокруг нас»?
- Приведите примеры из вашей жизни, подтверждающие истинность этого высказывания.
Обобщение, вывод:  Современный человек обязательно должен обладать математической грамотностью, то есть применять математические знания и умения в любых жизненных ситуациях, стремится действовать рационально и творчески.
Задание: Внимательно рассмотрите иллюстрацию. Как бы вы одним словом охарактеризовали то, что вы видите на картинке. Каждая группа называет один вариант ответа
 Проверка:РЕМОНТ
- Что необходимо знать, чтобы купить точное количество стройматериалов?
- Что должны делать математически грамотные люди, если им неизвестна площадь помещения? (вычислить её)

- Какую форму имеют данные помещения?(прямоугольника)

- Как вычислить периметр и площадь помещения?

- Какой возникает вопрос у  хороших учеников?

Главный вопрос урока:
Как вычислить площадь прямоугольника?
- Какую цель поставим на нашем уроке?
- Что необходимо знать, чтобы ответить на главный вопрос урока? Чему научиться? 

Задания группам:  научиться вычислять площадь прямоугольника, квадрата, прямоугольного треугольника?
- В рабочих папках  вы найдёте инструкцию и рабочие материалы для выполнения заданий. Капитаны, познакомьте команду с материалами.
Проверка: Всем всё понятно? Если возникнут затруднения, у вас на столе есть «?».  Начинаем. Время пошло.
	1 человек от группы
Слайд 3
Слайд 4
Слайд 5

Капитаны по очереди называет вариант своей команды
фронтально

Слайд 6 - 13
Знакомство с рабочими папками
	ЛР-2
КУД-3

ЛР-1
ПР-1

РУД-1

КУД-3

КУД-4

	III.  ОСНОВНОЙ ЭТАП (15 мин.)

	- Что нужно сделать, чтобы работу выполнить хорошо и быстро? (договориться, распределить поручения)

Внутригрупповая дискуссия: Как быстро и качественно решить поставленную задачу? Кто чем должен заниматься? Какую работу должен выполнить каждый участник команды? 
Практическая работа: Выполнить индивидуальные поручения. Время работы: 5 мин.
 Работа в группах:
1 уч.: Распределяет помещения между членами команды заносит результаты исследования в таблицу
2 уч.: Определяет в виде какой фигуры представлено помещение 1, подбирает формулу для вычисления площади, вычисляет площадь.

3 уч. Определяет в виде какой фигуры представлено помещение 2, подбирает формулу для вычисления площади, вычисляет площадь.
4 уч.: Определяет в виде какой фигуры представлено помещение 3, подбирает формулу для вычисления площади, вычисляет площадь.
5 уч Определяет в виде какой фигуры представлено помещение 4, подбирает формулу для вычисления площади, вычисляет площадь 
6 уч Определяет в виде какой фигуры представлено помещение 5, подбирает формулу для вычисления площади, вычисляет площадь 
7 уч Определяет в виде какой фигуры представлено помещение 6, подбирает формулу для вычисления площади, вычисляет площадь 
Практическая работа: оформить результаты выполнения индивидуальных поручений в таблице.
Внутригрупповая дискуссия: Как лучше представить результаты работы группы? Что и как для этого должен сделать каждый?
	Обсуждение в группе. 
Распределение поручений в группе.

Индивидуальная самостоятельная работа по инструкции с материалами рабочей папки


	ЛР-2
КУД-5

ПР-1-4

ПУД-1

ПУД-2

КУД-5

	IV. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ ЭТАП

	Презентация результатов работы групп
Коллективная дискуссия: 
- Что заметили? Какой напрашивается вывод?  
- Можно ли считать, что мы достигли цели урока?
	У доски

Остальные поднимают руки, если согласны

	ЛР-2
ПР-1-4

РУД-1

РУД-4

	V. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ УРОКА (3 мин.)

	Рефлексия и оценка результатов деятельности: обсуждение в группе
Содержательная оценка результатов сотрудничества в группах:

- Что получилось в сотрудничестве и почему?

- Что не получилось в сотрудничестве и почему? 
- На что необходимо обращать своё внимание в будущем?

- Встаньте те, кто набрал максимальное количество баллов за урок
	Самооценка: оценочные листы Слайд 14
Согласие – руки вверх
Фронтально

Слайд 15
	ЛР-1

ЛР-2

РУД-4
КУД-3


Приложение 1

Слайдовая презентация

	[image: image1.png]>T0BOPHTL HEIPOMKO, He
KpHYATh;
>He nepeéuBars; ¢ 4
>He rpyouts; j-ﬁ
>BHHMAaTeIbHO CTyIIATh ¢ y
TOBapHIIEH; 2
>OTBETCTBEHHO H 100POCOBECTHO

BBINOJIHSTH NOPYYEHHST;
>Ilomorate ApYT APYTY




	[image: image2.png]JIEBH3 YPOKA
BMECTE HE TPYTHO,
BMECTE HE TECHO,
BMECTE JIET'KO
H BCEIJ]A HHTEPECHO






	[image: image3.png]MaTeMaTHKa

BOKpYT Hac

“Topory ocmur naymui , o
MATeMATHKY —Mb1cnsmyuiiy




	[image: image4.png]E Ll E

Martematuueckas ipamorhocts

Taasusiii npuax —copmuposanoi
mamesamueckod  apamomuocmu -
“omossocms— ueaveexa— npusensms
mamewamuxy & pasawieix cumyauisy,
comsmuneir ¢ eume, - cmpemaenue
Geiicmavsams pauuona.nso u meopiecst.






	[image: image5.jpg]


 
	
[image: image6.emf]13254678

Укажите все прямоугольники.



	
[image: image7.emf]Один квадрат равен 1 см
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Чему равна площадь прямоугольников ?
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[image: image8.emf]Как вы думаете чем мы будем  заниматься сегодня на уроке? Сформулируйте тему урока, цель. Всегда ли удобно разбивать прямоугольник на квадратные сантиметры, чтобы найти его площадь?Как найти площадь прямоугольника не подсчитывая квадраты?Какие измерения нужно произвести?



	
[image: image9.emf]Чтобы найти площадь прямоугольника нужно умножить его длину на ширину.

S=ab.
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Формула:


	
[image: image10.emf]Две фигуры называют равными, если одну из них можно так наложить на вторую, что эти фигуры совпадут.



	
[image: image11.emf]Длина прямоугольника  ABCDравна 28 см, а его ширина в 7 раз меньше. Чему равна площадь прямоугольника?
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BC=28:7= 4 (см),S=AB*BC = 28*4=112(см
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АВ =28(см),

Ответ: 112см
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[image: image12.emf]Чему равна площадь каждого из треугольников, на которые разбивает отрезок КМ этот прямоугольник?
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Ответ: 520 см
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[image: image13.emf]Два прямоугольника имеют равные площади. Длина первого прямоугольника 16 см, а его ширина на 12 см меньше длины. Длина второго прямоугольника 32 см. Найдите ширину второго прямоугольника.

16*4=64 (см

2

)64:32=2 (см).16-12=4 (см),

Ответ: 2 см. 

SS

Найдем площадь первого прямоугольника:Найдем ширину второго прямоугольника:
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Приложение 2

ИНСТРУКЦИЯ ДЛЯ РАБОТЫ

Ваша цель:  научиться вычислять площадь различных фигур, продемонстрировать результаты в конце урока.

Результаты работы необходимо оформить в виде таблицы, которая должна состоять из результатов работы каждого участника команды. Итог всех вычислений подводит капитан команды.  Будьте внимательны!
Для успешного достижения цели, вам предстоит выполнить следующие задания:

1 задание: Изучить план квартиры, представленный на карточке, распределить все помещения между членами команды (рабочий лист 1)
2 задание: Определить какую фигуру представляет каждое помещение (рабочий лист 2)
3 задание: Выбрать формулу для решения  задачи, выполнить вычисление, оформить запись числовым выражением (рабочий лист 3)
4 задание: Капитан записывает формулу для вычисления площади всей квартиры. Учитывая вычисления всех членов команды, оформляет решение задачи (рабочий лист 4)
ПОМИНИТЕ: успех сотрудничества будет зависеть от распределения заданий между всеми участниками команды и от добросовестного, ответственного выполнения индивидуальных поручений каждым из вас.

Вам необходимо провести презентацию итогов работы группы перед всем классом, так, чтобы ваши одноклассники смогли потом ответить на вопрос: Как вычислить площадь квартиры?

.Договоритесь между собой, как во время презентации итогов работы вы выполните главный лозунг сотрудничества: Успех группы зависит от вклада каждого!

ЖЕЛАЮ ВАШЕЙ ГРУППЕ УСПЕШНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА 
В ДОСТИЖЕНИИ ЦЕЛИ УРОКА!!!!

Приложение 3
1 группа



РАБОЧИЙ ЛИСТ 1 
Твоё задание: Изучить план, распределить помещения между членами команды
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РАБОЧИЙ ЛИСТ 2 
Твоё задание: Определить какую фигуру представляет каждое помещение, записать в таблицу 
	Название 

помещения
	фигура
	формула
	вычисления

	кухня
	прямоугольник
	
	

	
	
	
	


РАБОЧИЙ ЛИСТ 3

Твоё задание: Выбрать формулу, с помощью которой можно вычислить площадь помещения.  Записать в таблицу.
	Название 

помещения
	фигура
	формула
	вычисления

	кухня
	прямоугольник
	
	

	
	
	
	


РАБОЧИЙ ЛИСТ 4

Твоё задание: Капитан записывает в таблицу формулу и подводит итоги
	Название 

помещения
	фигура
	формула
	вычисления

	кухня
	прямоугольник
	
	

	
	
	
	

	ИТОГО
	
	
	


Приложение 4
Лист самооценки ученика _____ класса _______________________________

Тема урока: ______________________________________________________
	Теперь я могу
	+/-/?
	Баллы

	объяснить, что такое площадь
	
	

	назвать и записать формулы вычисления площади прямоугольника, квадрата и прямоугольного треугольника
	
	

	оформить краткую запись в таблице
	
	

	вычислить площадь прямоугольника, квадрата и прямоугольного треугольника с помощью формул
	
	

	выполнять задания в сотрудничестве с одноклассниками
	
	


Оценка ____________________________ Отметка ______
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Чтобы найти площадь прямоугольника нужно умножить его длину на ширину.

S=ab.



a

b

Формула:
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Длина прямоугольника ABCD равна 28 см, а его ширина в 7 раз меньше. Чему равна площадь прямоугольника?



D

B

A

C

BC=28:7= 4 (см),

S=AB*BC = 28*4=112 (см 2).

АВ =28 (см),

Ответ: 112 см 2. 
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v rpswayronsea ABCD passa 28 E
et w7 50 nessiia, sevy posa

B =250,

Be257m4 0,
SABBC=26°112 .






Чему равна площадь каждого из треугольников, на которые разбивает отрезок КМ этот прямоугольник?



T

N

K

M

1040:2 =520 (см 2)

Ответ: 520 см 2. 
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Два прямоугольника имеют равные площади. Длина первого прямоугольника 16 см, а его ширина на 12 см меньше длины. Длина второго прямоугольника 32 см. Найдите ширину второго прямоугольника.



16*4=64 (см 2)

64:32=2 (см ).

16-12=4 (см),

Ответ: 2 см. 



S

S

Найдем площадь первого прямоугольника:

Найдем ширину второго прямоугольника:
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Две фигуры называют равными, если одну из них можно так наложить на вторую, что эти фигуры совпадут.
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Один квадрат равен 1 см2.  Чему равна площадь фигур?

10

11

Чему равна площадь прямоугольников ?
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Как вы думаете чем мы будем  заниматься сегодня на уроке? Сформулируйте тему урока, цель. 

Всегда ли удобно разбивать прямоугольник на квадратные сантиметры, чтобы найти его площадь?

Как найти площадь прямоугольника не подсчитывая квадраты?

Какие измерения нужно произвести?
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Укажите все прямоугольники.
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